

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 11 (6709)

Четверг, 16 января 1986 года

Цена 3 коп.

За эффективность наглядной агитации

В широком арсенале средств и форм массово-политической работы, нравственного воспитания в трудовых коллективах наглядная агитация занимает одно из важнейших мест. Она призвана, писал В. И. Ленин, делать «известную истину возможно более убедительной, возможно легче усваиваемой, возможно нагляднее и тверже запечатлеваемой».

Сегодня цель наглядной агитации — сосредоточить трудящихся на выполнении планов первого года двенадцатой пятилетки, мобилизовать на достойную встречу XXVII съезда партии. При этом первостепенное внимание следует уделить тому, как агитационно-изобразительными средствами показать лучших людей, их трудовой героизм, раскрыть опыт передовиков и новаторов, активнее влиять на повышение производительности труда и качества продукции, на укрепление организованности и порядка. Наглядная агитация должна средствами юмора и сатиры вскрывать и бороться с имеющимися недостатками.

Партийное руководство этим средством политического воспитания трудящихся осуществляется через советы по наглядной агитации. Они постоянно ориентируют организаторов и художников-образителей емко, актуально, оперативно, идейно отражать решение социально-экономических и воспитательных задач.

В Сургуте уже несколько лет действует городской совет по наглядной агитации. Однако в подавляющем большинстве организаций, предпринятых, такие советы не созданы либо не действуют. И как следствие этого — отсутствие эффективности агитационно-изобразительных средств, формальное, поверхностное отражение жизни коллектива, трудового соперничества. Так, в тресте Сургутнефтегазэлектромонтаж внешне неплохо оформлены стенды, но они не отражают последних решений партии, ход социалистического соревнования, нет примеров, наглядно показывающих экономию и бережливость.

В таком же положении находятся агитационно-изобразительные средства и в подразделениях этого треста, в частности, в наладочно-монтажном управлении № 16.

Неактуальное, лишнее, устаревшее, отсутствие органического сочетания общегосударственных вопросов с конкретными делами и заботами производственного коллектива сводят на нет действенность наглядной агитации. Именно так обстоит дело в тресте Сургутнефтегеофизика, на мясокомбинате. Отсутствие в партийных организациях советов по наглядной агитации, тематического планирования не позволяет по-настоящему, в полной мере реализовать все возможности агитационно-изобразительных средств, использовать конструктивные формы, привести их в соответствие с окружающей средой.

К примеру, в филиале ЛенЗНИИЭПа наглядная агитация, размещенная рядом с макетами будущих строек, выглядит по сравнению с ними невыразительной, обветшалой. Различных стендов здесь так много, что некоторые из них повторяются. Зато пустует площадка перед фасадом здания, на которой можно разместить стенды, панно, фотовитрины о достижениях и задачах сургутских проектировщиков.

Совершенно непонятную позицию занимает партийная организация Главтрубопроводстрой (секретарь В. А. Солдатов), где отсутствует какая-либо внешняя и внутренняя наглядная агитация, кроме стендов с показателями деятельности подведомственных трестов. По существу в главке игнорируют эту важнейшую форму идейно-политического воспитания.

Следует положительно отметить работу партийной, профсоюзной и комсомольской организаций треста Сургутнефтепромстрой в повышении действенности, оперативности, емкости агитационно-изобразительных средств. Наглядная пропаганда решений партии и правительства, собственных задач, ход их выполнения решены в тресте и его подразделениях на высоком идейном уровне, своевременно и комплексно.

Специалисты подсчитали, что около восьмидесяти процентов всей информации человек воспринимает органами зрения. Это обстоятельство — еще один убедительный аргумент в том, что наглядную агитацию следует постоянно держать в центре внимания, всемерно совершенствовать и использовать в полную силу.

● ПОЗЫВНЫЕ СУББОТНИКА

В тресте Запсибэлек-тросетьстрой от четкой, слаженной работы коллектива УПТК зависит своевременный ввод в строй действующих всех новых объектов строительства линии электропередачи. Эту задачу в нашем коллективе каждый хорошо понимает.

И поэтому коммунисты, все трудовые коллективы УПТК с пониманием, одобрением встретили сообщение о том, что Политбюро ЦК КПСС поддержало предложение о проведении коммунистического субботника в честь XXVII съезда КПСС. В ремонтно-механическом цехе состоялся много-людный митинг.

— Все ближе XXVII

ПОДДЕРЖИВАЕМ, ОДОБРЯЕМ!

съезд КПСС, и все напряженнее, плодотворнее работает коллектив УПТК зависят условия труда механизаторов и комплексных бригад, повышают производительность труда. Рабочий-коммунист ясно понимает веление времени.

В нашем коллективе

трудятся сотни людей. У них мирная, добрая профессия — строительство линий электропередачи. Сегодня нет такой отрасли деятельности человека, куда бы ни шла преобразующая сила электричества.

Начальник участка С. Д. Гарин, старший инспектор отдела кадров Л. М. Болотова, электромонтер В. А. Полтавец, инженер отдела

реализации Е. Г. Лазарева и другие участники митинга единодушно поддержали почин передовых предприятий. Коммунистический субботник состоится 1 февраля. Коллектив управления принял обращение ко всем строителям ЛЭП с призывом принять активное участие на субботнике в честь XXVII съезда партии.

В принятой резолюции наш коллектив обязуется заработать на субботнике в сумме 1500 рублей перечислить в Фонд мира.

Х. РАМАЗАНОВ,
секретарь партбюро
УПТК треста Запсибэлектросетьстрой.



XXVII СЪЕЗДУ
ПАРТИИ —
ДОСТОЙНУЮ
ВСТРЕЧУ!

Девиз — опережение

ПЯТИЛЕТКУ — ЗА ЧЕТЫРЕ С ПОЛОВИНОЙ ГОДА! ПОД ТАКИМ ДЕВИЗОМ ТРУДИТСЯ КОЛЛЕКТИВ КОМПЛЕКСНОЙ ХОЗРАСЧЕТНОЙ БРИГАДЫ ЕВГЕНИЯ СЕМЕНОВИЧА ПОЛЕСКОВА ИЗ СУПТР-10 ТРЕСТА СУРГУТПОДВОДТРУБОПРОВОДСТРОИ.

Сам бригадир — ветеран производства, ударник коммунистического труда, наставник молодежи.

В конце прошлого года бригада под его руководством проложила дюкер через реку Обь в районе поселка Сергино протяженностью 2700 метров. Это весомая победа строителей подводных переходов.

Сейчас коллектив бригады готовится к штурму новых водных преград. Взяв увереный старт в двенадцатой пятилетке, они намерены трудиться под прежним девизом: «Пятилетку — досрочно, за четыре с половиной года!»

Так же уверенно идет к намеченной цели экипаж земснаряда

В ГОД МИРА

Горячее желание каждого советского человека, каждой советской семьи — сохранить мир на земле. Крепить мир своим трудом, личным вкладом — это священное для всех нас дело, неписаное правило социалистического общества.

В эти дни, обсуждая и принимая социалистические обязательства на 1986 год — год мира, многие коллективы красной строкой вписывают в них конкретные пункты, направленные на укрепление оборонспособности страны, Советского фонда мира.

Вписал такую строку в годовые обязательства и коллектив треста Сургутнефтегазстройиндустрия. С большим воодушевлением принято предложение перечислить однодневную заработную плату труда каждого всего треста в Советский фонд мира. Наша люди должны быть уверены в спокойствии завтрашнего дня, так считают работники треста.

Т. ВАСИЛЬЕВА.

Валерия Александровича Усова из СУПТР-13, общий стаж работы которого — 23 года. Из них более половины он посвятил сложной работе на земснаряде. И хотя до следующей навигации еще далеко, на земснаряде полным ходом идут ремонтно-восстановительные работы. Здесь тоже полны решимости новую пяти-

летку выполнить досрочно.

С программой минувшего года и пятилетки в целом труженики треста Сургутподводтрубопроводстрой справились успешно. План по товарам строительной промышленности собственными силами значительно перевыполнены. Только в 1985 году было построено 87 подводных переходов общей протяженностью 46 километров. Важнейший из них — дюкер для основной нитки газопровода Ямбург — Елец-2.

Набранных темпов трассовики сбавлять не собираются. Главная задача дня для них — достойно встретить XXVII съезд КПСС.

Н. АЛЕКСЕЕВА.

НОВАЯ БОЛЬНИЦА

Нефтяной Лянтор словно подрос, когда строители треста Лянторнефтепромстрой воздвигли трехэтажное (вместе с цокольным), первое в поселке кирпичное здание больницы. Старшая медсестра Л. Я. Королева рассказала:

— Как видите, помещение просторное, светлое, теплое. Спасибо строителям СУ-82. Рядом они заканчивают инфекционный корпус, аптеку. Больница рассчитана на 100 коек. Палаты уютные, удобные. Отдыхают больные в холле, где установлен цветной телевизор, подаренный шефами из НГДУ Лянторнефть. Будут работать терапевт, педиатр, невролог, акушер-гинеколог, бактериолог, ЛОР, стоматолог. Откроются родильное отделение, зубопротезный и физиотерапевтический кабинет.

В. ЕЛГИН, наш нешт. корр.

● ЛЕГКАЯ
АТЛЕТИКА
Финиш —
на заводе

В честь пятилетия со дня пуска газоперерабатывающего завода состоялся агитационно-спортивный пробег по маршруту Сургут — ГПЗ.

В путь длиной 25 километров отправилась шестерка лучших спортсменов завода: И. Сютин, Р. Миркаев, А. Севастьянов, М. Горашук, В. Шуников и Г. Бережной.

Через два часа километры нелегкой трассы остались позади. Громкими аплодисментами встречали бегунов сорвавшиеся в обеденный перерыв заводчане.

Потом состоялся короткий митинг. Его открыл секретарь партийной организации завода А. М. Чураков.

Н. ГАЛЕЕВА,
начальник производственного отдела
Сургутского ГПЗ.

ЗАМЕТНО оживилась шахматная жизнь нашего города в минувшем году. Особенно насыщенным в этом смысле оказались его последние месяцы. В октябре завершилось открытое первенство горсовета ДСО «Труд», победители которого были допущены к участию в финале личного первенства города. Среди них рабочий молочного завода П. Романов, инженер центральной базы по прокату и ремонту бурового и нефтепромыслового оборудования С. Кондаков и инженер пожарной части Э. Серов.

В ноябре состоялось командное первенство окружного совета ДСО «Труд». Наша команда, выступившая в далеко не сильнейшем составе, заняла второе место, уступив нефтеюганцам.

В декабре завершились квалификационные соревнования, проводившиеся городским советом ДСО «Труд». По их итогам в число перворазрядников вошли сварщик СПТУ С. Заика, инженер Сургутской ГРЭС Н. Окунев и водитель автобазы № 10 Ф. Хомутов. Норму второго разряда выполнил учащийся школы № 13

Спорт * Спорт

ШАХМАТЫ

ТЕПЕРЬ — ФИНАЛ

В. Алборов. Сильнейшие же перворазрядники в двух подгруппах вели борьбу за вакантные места в финальном турнире первенства города.

Прогнозы делались такие: первые три места в подгруппе № 1, дающие право участия в финале, отдавались А. Баженову, Ю. Фейгельману и Е. Емецу. Во второй фаворитами считались экс-чемпион города В. Молотков, О. Разоренов и А. Рылов. Не сбрасывались со счетов и Р. Алембаев с А. Шапошниковым.

Но прогнозы — вещь неустойчивая. Это стало видно на примере А. Баженова, потерпевшего четыре поражения подряд. К седьмому туру лидировали Ю. Фейгельман — 5,5 очка, Е. Емец и В. Гуткин — по 5. Затем Фейгельман проиграл Е. Рус-

ско, Гуткин — Баженову, а Емец сделал ничью с А. Селищевым и, дожнал лидера.

Восьмой тур свел Фейгельмана и Гуткина, партия закончилась ничьей. В. Степанов уступил Баженову, Емец победил Руско, но в лидерах ходил недолго, так как в следующем туре потерпел поражение от Гуткина. Степанов взял верх над Фейгельманом, Скрипка — над Баженовым, а Селищев свою партию отложил. В девятом туре по болезни выбыл из соревнований А. Алексеев, который не прошел половины дистанции, а потому потеря в очках понесли победившие его шахматисты. Выиграл же от этого Скрипка, потерпевший от Алексеева поражение.

В десятом туре Гуткин взял верх над Рус-

ско, Емец — над Степановым, Фейгельман — над Скрипкой. По итогам этого этапа положение стало выглядеть так: Гуткин — 7,5 очка, Фейгельман — 6, Скрипка — 5,5, Степанов — 5, Селищев — 4,5. Три партии остались неоконченными.

Одиннадцатый тур внес в турнир дополнительную остроту. Неожиданно «зевнул» мат Емец во встрече со Скрипкой, Гуткин отложил партию с Селищевым, Степанов победил Руско. В двенадцатом туре Фейгельман одолел В. Скрипку, Емец — А. Шахова, Гуткин — Степанова, Селищев — А. Кузнецова. В день доигрывания Гуткин взял верх над Селищевым и досрочно обеспечил себе выход в финал, а его соперник набрал 2,5 очка из трех и дожнал Фейгельмана.

Все должно было решиться в последнем туре. Первой закончилась партия Емец — Скрипки, в которой победил Емец, закончивший выступление с 18,5 очками. Ширинкин сдался Фейгельману. Теперь все зависело от встреч Гуткин — Скрипка и

Степанов — Селищев. Если очко получал Скрипка, то в случае ничейного исхода во второй партии распределись 3—5 места. Но Скрипка не выдержал и проиграл. Степанов добился лучшей позиции, и очко было почти что у него в кармане, но проглядел ладью. Поражение.

Все встало на свои места. Гуткин — 10,5 очка, Фейгельман и Селищев — по 9, Емец — 8,5, Скрипка — 7,5, Степанов и Баженов — по 6.

Вторая группа по составу была слабее, но собрала участников примерно равных по силе. Здесь в финал вышли Н. Окунев — 9,5 очка, А. Шапошников и О. Разоренов — по 7,5.

Таким образом, вскоре стали известны участники решающих встреч. Это кандидаты в мастера В. Иванец, В. Ударцев, Ю. Кольцов и перворазрядники Н. Саночкин, В. Рахимов, С. Кондаков, П. Романов, Э. Серов, Н. Окунев, А. Шапошников, О. Разоренов, В. Гуткин, Ю. Фейгельман и А. Селищев.

Е. АНАТОЛЬЕВ,
наш нашт. корр.

● **ЗА ДВИЖЕНИЕ БЕЗ ОПАСНОСТИ**
1420 дорожно-транспортных происшествий.
57 человек погибли. 353 получили телесные повреждения...

К чему ведёт беспечность

за получением автомашин механик управления буровых работ № 3 представил приказ, который гласил, что нерадивый шофер отстранен от вождения транспорта и переведен в слесари. Приказ этот был бы хорош, не оказался «липовым». 17 октября А. И. Воронцов вновь был задержан госавтоинспектором за аналогичное нарушение, и опять побывал в медвытрезвитель.

30 июня того же года в поздний час был снят с автомобиля УАЗ-452 № 41-78 ТЮР Ф. К. Аминов с центральной базы производственного обслуживания по прокату и ремонту электротроллажных установок объединения Сургутнефтегаз. Он также находился за рулём в нетрезвом состоянии. Ф. К. Аминов был лишен водительских прав на три года, но уже три месяца спустя опять был задержан на автомобиле в алкогольном опьянении.

Если бы в этих, да и других транспортных организациях города воспитательная работа с водительским составом находилась на должном

уровне, а борьба с любителями «зеленого змия» была непримиримой и неослабной, то многих серьезных дорожно-транспортных происшествий могло не случиться. А пока же мы констатируем факт: в прошлом году по вине водителей государственных автомобилей, находящихся в нетрезвом состоянии, совершено 17 аварий, при которых шесть человек погибли и 26 травмированы.

Низкая транспортная дисциплина и у владельцев индивидуальных автомобилей. Уважаемые на производстве люди, некоторые из них неизвестно меняют свое поведение в быту. Таким ничего не стоит, хватив спиртного, выехать на вечернюю прогулку, а то и устроить бешеные гонки: ась, пронесет! Не всегда. В прошедшем году нетрезвые автолюбители стали виновниками 23 дорожно-транспортных происшествий, в результате которых пять человек погибли и 26 получили различной тяжести телесные повреждения. А сколько дорогостоящих автомашин пострадало

под управлением горевладельцев!

И вот что интересно. Многие из них являются профессиональными водителями, но когда сообщаешь об их проступках в транспортные предприятия, нередко слышишь: «Так это же не на работе, а в быту». Получается, что за порогом проходной поведение работника никого не интересует, лишь бы на производстве был трезв. С таким воспитательным подходом мы еще не скоро избавимся от пьяниц за рулем.

В 1985 году по вине пешеходов произошло 78 происшествий, при которых шесть человек погибли и 74 получили ранения. Почти треть из них пострадала будучи в нетрезвом состоянии. Увеличился и детский травматизм: 34 ребенка получили телесные повреждения, семеро — смертельные. Все это говорит о плохом соблюдении правил уличного движения взрослыми и низкими уровнями их деятельности и подростками.

Уроки прошедшего года должны насторожить транспортников Сургута, руководителей автопредприятий, пешеходов. Необходимо всем участникам движения повысить дисциплинированность и бдительность на дорогах и улицах города и района. Только таким путем можно добиться сокращения аварий и травматизма, избежать трагических исходов.

Г. ЧИНЧЕВИЧ,
начальник Сургутской
Госавтоинспекции.

Маршрутами Родины

Увлекательное путешествие по городам древней Руси — Ярославлю, Новгороду и Ленинграду — совершили в дни зимних каникул учащиеся школ Сургутского отделения железной дороги.

Ребята познакомились с историей нашей страны, ее геронческим прошлым.

Туристские маршруты останутся в памяти детей не только насыщенностью исторических материалов, но и новыми знакомствами, встречами с интересными людьми, сверстниками из других городов и населенных пунктов страны.

Г. ИВАНОВА.

Редактор В. В. КИСЕЛЕВ.

СПРАВКИ

СУРГУТСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в орс НГДУ «Федоровскнефть» — для работы в трапсовых столовых поваров, заведующих столовыми, кондитера, пекаря, буфетчицу, контролеров-кассиров, калькуляторов, экспедиторов, технологов, экономиста по ценам в общественное питание, водителей, инженеров торгового и технологического оборудования. Однократно представляется общежитие. Обращаться в отдел кадров орса; тел. 6-36-14. Проезд авт. № 101, 102, 103, 108 до ост. «Хлебозавод», авт. № 3, 4, 100 — до ост. «ДСК».

Продолжается НАБОР на курсы продавцов продовольственных предприятий. Имеет возможность продавать опил и завозить его в летнее время на приусадебные участки транспортом предприятия. Обращаться: ул. Декабристов, 12. Проезд авт. до ост. «Электрон».

Комбинат производственных предприятий имеет возможность поставки речного песка в навигацию 1986 года стоимостью 1 рубль 97 коп. за тонну. Для заключения договора необходимо обращаться в речной порт, в отдел грузовой и коммерческой работы, тел. 2-78-01.

Сургутский речной порт

имеет возможность поставки речного песка в навигацию 1986 года стоимостью 1 рубль 97 коп. за тонну. Для заключения договора необходимо обращаться в речной порт, в отдел грузовой и коммерческой работы, тел. 2-78-01.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут-17, ул. Маяковского, 9 (СУ-7 треста Газмонтажавтоматика). ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-25-64, зам. редактора, отдел писем — 2-47-68, ответственный секретарь, отдел строительства, промышленности — 6-60-92, отдел партийной жизни — 6-67-57, отдел нефти, газа и геологии — 2-35-51, бухгалтерия — 6-69-02, директор типографии — 2-32-21, технолог — 2-52-69, бухгалтерия типографии — 2-52-08 (газета печатается офсетным способом).

Сургутская городская типография управления издастельство, полиграфия и книжной торговли Тюменского областного комитета. Заказ № 752.

Тираж 37.330.